

## 思想政治工作一事一议

近日，一家企业通过“新规”，为职工免费拍摄婚纱照，并借此提高职工爱企业、奔事业的积极性。这在职工中引起了较大的争议——

# 免费婚纱照 职工可以有

## ■新闻事件

“真没想到单位摄影协会拍摄的婚纱照这么有档次、有品位，我还害怕拍摄效果不行，已经联系专业照相馆准备补拍一次呢……”新乡机务段火车司机赵文杰未婚妻小刘满意地说。

今年2季度，该段推出一项为单身职工免费拍摄婚纱照的做法，此举一出，立即在全体职工中引起了较大的争议。

有的职工认为：“为职工拍摄婚纱照，那是人家照相馆的事情，由企业出面免费拍摄还是很少的。再说，这么多的职工由企业免费拍摄，哪有时间？还有如果拍摄质量不行，如何弥补？”

该段摄影协会会长、武装部部长张林由衷地说道：“拍摄火车主题婚纱照是单身职工根据个人需求报名，拍摄顺序按照报名先后进行拍摄；单位摄影协会会员的照相技术是有保证的，大多是省市级摄影家协会会员且有专职拍摄婚纱照经历。”

该段党委书记蔡伟杰认为，由企业出面为未婚职工拍摄婚纱照，既能拍出职工满意的个性婚纱照又能节省几千元费用，让职工感觉到组织关心，激发职工感恩企业的主动性，以更高的热情投入到工作中，这岂不是一举多得的美事？

据统计，近三年来，该段新进职工约有

1060人左右，其中未婚职工有980人左右，大多数都到了谈婚论嫁的年龄，以至于新乡市专业婚纱照相馆纷纷到新乡机务段“扎根驻点”，并且好多照相馆还根据职工需求到单位拍摄火车主题类型的婚纱照，给安全生产带来了一定影响。

如何为单身职工拍摄出个性化婚纱照，又能保证安全生产？

该段通过实地调研、走访谈心、征求意见

等形式，得知当前单身职工对婚纱照的要求非常个性化，同时拍摄婚纱照需要请假，已经影响到安全生产。为此，该段由工会牵头，段摄影协会负责的拍摄小组，在单身职工提出拍摄婚纱照申请后，按照预约时间和婚礼举行时间，由段摄影协会统筹安排，利用周末或者火车司机休息日免费拍摄婚纱照，并负责

联系化妆师、租借服装、外景以及照片后期制作等工作，同时由职工所在车间工会派出专

人进行全过程安全防护。

该段认为，借此增强职工爱企业的责任心也是个不错的尝试。一方面既符合新职工个性化需求还节约一笔不小的开销，还能记录职工工作中的痕迹；另一方面也能增强职工企业归属感，增加职工干好工作的主动性。

一位刚拍摄过婚纱照的女职工深有感触地说：“我和爱人都是机务段职工，他开火车我修火车，能以火车为主题拍摄婚纱照，对我

俩来说既有意义又时尚。单位这么做，真是让我们感动……”

目前该段已经为16对单身职工拍摄了火车主题婚纱照，还有21对单身职工在预约中。

自从该段推出为单身职工免费拍婚纱照的方法后，不仅单身职工请假拍摄婚纱照的少了，工作积极性和主动性明显增强，而且单身职工感恩企业、爱岗敬业的氛围更加浓厚了，增强了企业的凝聚力。（徐春明 田小强）

## “四大战役” 确保平安冬运

本报讯 为确保冬运安全，近日，沈阳铁路局吉林车辆段打响思想教育、对规达标、现场控制和职工提素“四大战役”，全力确保平安冬运。

针对冬运任务重、困难大的实际，这个段狠抓职工安全思想教育不放松，深入开展“安全风险管理大家谈”活动，组织职工学习典型事故案例，对照现实存在的问题，围绕如何“让标准成为习惯、使习惯符合标准”展开讨论，引导职工立足岗位防控安全风险。这个段结合集中力量整改“土政策”、“土规定”，完善各岗位技术作业指导书，并积极组织职工开展“立标、对标、达标”活动，全面规范作业标准。（孙红玉 姜士斌）

## “冬日暖阳” 关爱留守儿童

本报讯 11月24日，宜春市万载县岭东乡岭东中心小学53名留守儿童，收到了中铁四局五公司昌栗高速C6标项目部哥哥姐姐送来的书包、文具、保温饭盒等学习生活用品。

据了解，岭东中心小学大部分学生家长外出务工，留守儿童数约占学生总人数的一半，特别是多数学生由于家庭贫困，居住偏远，选择从家里带午饭到学校，但村级小学设施简陋，普遍缺乏微波炉等加热设备，一到冬天，孩子们带去的饭还没到中午就冷了，长期下去将严重影响学生身心健康发展。昌栗高速C6标项目部积极发起“冬日暖阳，共青团关爱”行动，努力为他们营造出健康成长、快乐学习的良好氛围。

（张召 简秀萍）

## 做好“四种饭” 员工找到家的感觉

本报讯 中铁二十二局五公司茅台项目部从2012年12月进场以来，人性化关怀全方位地体现在工作的和日常生活上，他们做好“四种饭”，让员工切实感受到了家的温暖。

所谓“四种饭”，即员工生病了有病号饭，家属来了有探亲饭，员工加班了有加班饭，员工过生日有生日饭。温暖产生凝聚力和生产力，这“四种饭”加快了该项目部的施工进度，截至目前，横一路基本完成，横二路已开始路面硬化，酒库共封顶29栋，交付业主使用14栋，项目部共完成产值9亿元。进场至今未发生任何安全事故，工程质量达到优质，在业主组织的多次综合评比中都位居前列。

（刘波 夏庆艳）

## 增强“三性” 提升幸福指数

本报讯（记者 张腾 通讯员 曹黎波 谭中伟）近日，襄阳北站党委结合“安全风险管理大家谈”活动，积极通过增强“三性”即：预见性、持久性、实效性，有针对性地抓好思想政治工作，努力提升职工“幸福指数”。

该站党委一方面增强预见性，建立职工思想动态定期分析制度，每月党支部对关键人、关键岗位进行分析；利用月度安全生产分析会重点分析职工关注重点、难点及不稳因素，另一方面增强持久性。在加强对困难职工慰问和帮扶的同时，建立了谈心活动长效机制，落实了“四必谈、五必访”制度，针对个别职工思想转换慢的情况，采取站领导、支委包保的方式，重点做好“一人一事”思想工作。

此外，该站党委还增强了实效性。定期召开党政联席会研究，制定专门部门和责任人限期解决，防止思想政治工作出现“空对空”而缺乏实效性。



日前，扬子石化举办青年国画讲坛，邀请知名画家金陵虎痴张治平为公司青年现场传授国画欣赏与绘画技巧，陶冶青年艺术情操，提高公司青年员工的文化素养。

李树鹏 摄

## ■本报记者 郑耀辉

党委督促检查工作是推动和促进党委决策落实的重要环节，是密切党同人民群众血肉联系的重要手段。抚顺市委督查室主任程立智，形象地把党委督查工作比作一把“标尺”。各项工作的落实情况到底怎么样，群众到底满不满意，“标尺”面前立见高下。

在他看来，“标尺”的分量是由党委工作赋予的，“标尺”的刻度是由群众意愿勾画的，督查工作人员只有给“标尺”添彩的责任，不能有半点令“标尺”失色的理由。

抚顺市委督查室承担的工作责任重大，不允许出现任何瑕疵和纰漏。作为市委督查室的第一责任人，程立智清楚地知道自己必须有大局意识，勇于担当，用高度负责的精神对待每一个查办事项。他带领市委督查室全体工作人员一道，尽可能地加快查办速度，提高办结质量，在最短的时间内，促进市委相关决策真正落到实处，让老百姓实实在在从中受益。

2013年，抚顺市广泛开展了城乡环境

## ■身边故事

## 用好手中“标尺”

综合治工工作，程立智带领市委督查工作人员认对建立城乡环境综合治理长效机制进行了跟踪督办。期间，他组织相关部门的负责同志及各区域的分管领导召开座谈会，沟通了解环境综合治理工作开展的具体情况，交流建立长效机制的想法和意见。

同时，多次协调组织五个专业组对各城区及沈抚新城的城市管理效能情况进行检查，督促相关部门和县区制定了资金投入、机构设置等具体实施意见，实现了治理工作的常态化开展，原来存在的城乡环境脏乱差现象得到有效整治，群众居住、生活环境得到显著改善。

2013年4月的最后一个工作日，程立智接到任务，对部分房地产经销场所占用公共空间治理情况进行督办。他放弃五一假期，带领市委督查工作人员，会同有关部门对全市城区范围内的房地产经销场所进行逐一核查，最终确定有6个售楼处为无任何审批手续的违法建筑。

抚顺市委督查室迅速下发整改督办通知，要求各相关城区迅速整改。5月18日，6个违法售楼处被全部拆除，切实维护了群众利益。



## 福州两年缩减2亿多元 “三公”经费用于民生

福州鼓楼区两年来缩减“三公”经费1100多万元，主要用于居家养老、教育等民生工程。图为老人在政府投资200多万元建成的鼓东街道庆城社区居家养老服务站用餐。

新华社记者 张国俊 摄

王艳青

## ■思想平台

## 加强医务人员核心价值观教育

在医疗改革新形势下，加强医务人员核心价值观教育是医院文化建设的重要内容。只有将医院文化建设与加强医务人员的核心价值观教育有机结合，充分发挥基层党组织的作用和党员干部的率先垂范作用，将医务人员的核心价值观教育融入医疗实践当中，才能产生正能量，从而培养出高素质的管理者与医务人员，提升医院的服务质量和服务效率，贯彻好“一切以病人为中心”的服务宗旨，促进医疗卫生事业发展。

一、加强基层党组织建设，发挥党员干部的率先垂范作用

加强基层党组织建设不容忽视。改革开放以来，医院在运营模式上发生了很大变化，“企业化运营”和“院长责任制”等因素，加之医院本身就是业务单位，基层党组织建设相对较为薄弱，存在重业务学习、轻政治学习、重经济效益、轻服务质量的现象。在新的时期，充分发挥好党的基层组织在社会主义核心价值观建设中的政治核心和战斗堡垒作用，以优良党风促政风带行风，坚持用核心价值观引领医院文化建设，塑造医务人员高尚

的职业道德和操守，诚信为患者服务，必须重视医院基层党组织建设。

选人用人要德才兼备。良好的职业道德首先要建立在社会公德、家庭美德、个人品德与政治品行的基础之上。一个科室和部门的领导，如何取信于民，带领一个团队营造良好的医院文化和服务氛围，德才兼备是选用人的关键。因此，在选拔干部和学科带头人方面，要注重把思想政治素质、价值取向和学术道德作为人才培养、引进、使用的原则和依据。

加强党员干部核心价值观教育。基层党组织首先要把社会主义核心价值观作为党员、干部学习教育的重要内容，积极开展核心价值观和党风党纪教育，采用正面典型示范、反面典型警示教育等方式，引导党员、干部自觉做社会主义核心价值观的践行者、守护者、建设者。

二、建好用好文化载体，营造良好医院文化氛围

注重宣传引导，营造良好文化氛围。结合党的十八届四中全会精神，坚持依法治院，加强医院制度

率先垂范，同时加强对干部职工的思想教育，把社会主义核心价值观教育贯穿到医院日常宣传、主题宣传、典型宣传、热点引导和舆论监督中，开展诚信教育、法律法规教育、警示教育、医德教育，自上而下营造一个行医守德、诚实守信的良好文化氛围。

建好用好文化载体，积极打造宣传阵地。善于用新办法用好新阵地，适时搭建新的文化载体和活动平台，用院报、新闻媒体、科室简介、下乡义诊、开展文体活动等不同方式，将社会主义核心价值观教育融入日常工作，融入富余乐中，融入潜移默化中。

培树宣传先进典型，培养职工团队意识。充分发挥先进典型示范引领作用，落实先进典型评选、表彰、宣传机制。要善于把行业典型宣传与身边好人好事宣传结合起来，以先进事迹感召人，以高尚的情操鼓舞人，积极贯彻“以病人为中心”的服务宗旨。

三、融入实际工作之中，形成鲜明政策导向

四、融入依法治院的实践。结合党的十八届四中全会精神，坚持依法治院，加强医院制度

建设，管理层做到廉洁从政，医务人员做到廉洁行医，着力推进管理制度体系、教育培养体系、监督体系和奖惩控制体系的创新，同时教育职工增强法律观念，充分发挥职能部门的监督作用，形成鲜明的政策导向，使职工自觉遵守各项规章制度和行为规范。

融入医院建设的实践。不断拓宽服务领域，拓展业务范围，加大人才培养力度，积极打造“学习型医院”，坚持“科技兴院”的方针，以服务质量的提升和服务项目的拓展，来带动经济效益的同步提升和职工个人利益的提升，使广大职工在努力践行社会主义核心价值观的同时，个人自我价值得到最大实现和满足。

融入医疗改革的实践。随着医疗改革的不断深入，医院文化建设也必然成为新时期卫生工作发展的方向，作为管理者，要有意识地扩大医院文化建设领域，增强医院文化的内涵，把践行社会主义核心价值观与医疗改革的实践有机结合起来，使之形成一种催人奋进的价值体系，激发干部职工的工作热情，促进医院健康可持续发展。

节煤6000吨，减少二氧化碳排放15723吨

## 宁海供电对13家窑炉企业实行以电代煤

11月26日，在浙江省宁海县万里铸造有限公司，高大的烟囱已不见踪影，厂房内

掉1920多万元人民币，车间里每日是煤尘滚滚，厂房上空是黑烟笼罩，生产出来的产品瑕疵很多，还要多支付两个工人的工资，同时环保部门也不满意。今年8月份，国网宁波海供电公司专人派人上门，和公司老板进行深入沟通，全面分析了该企业开展电能替代项目的前景和优势，指导工厂切断煤

企业，通过以电改煤后，终于彻底告别了雾霆。

“自从8月份实行煤改电后，产品质量

好了，企业效益提高了，供电部门确实为企

业割除了污染这个毒瘤。”万里铸造公司

总经理戴愈民说，以电代煤这个清洁能源改

造工程是“一见钟情”。戴愈民说，公司原有

两座煤炉，日耗煤2.4吨，相当于每日要烧

740元，过去从产品进炉到出炉需要6个工人，现在为4名工人，按每人工资4500元计算，少支出近10万元，1年估算下来，可为企业节约可见成本约25万元。戴愈民还告诉笔者，经济账有目可算，可环境账无法可算，自从煤改电后，企业环境好了，工厂污染少了，工人的身体也好了，工作的成效更高了，过去一个煤炉烧煤产品需要8个小时，现在3个小时就能出炉，产值比过去提升了20%左右。

“万里的天是蓝蓝的天，可万里的环境好喜欢……”在浇铸车间，四川籍的工人王自强笑着对笔者道：“以电代煤后，煤尘不见了，空气清新了，他咳嗽的毛病也没有了，老婆孩子也不用‘见咳而悚’了。”

据了解，像万里这样的窑炉企业宁海有13家，在宁海供电公司的宣传和改造下，所有企业全部实现了以电代煤，年可增加电量1917.25万千瓦时，节约标煤6000吨，减少二氧化碳排放15723吨。

张跃进 沈树贤 林晓彬 胡云杰

11月26日，在浙江省宁海县万里铸造有限公司，高大的烟囱已不见踪影，厂房内

掉1920多万元人民币，车间里每日是煤尘滚滚，厂房上空是黑烟笼罩，生产出来的产品

瑕疵很多，还要多支付两个工人的工资，同时

环保部门也不满意。今年8月份，国网宁波

海供电公司专人派人上门，和公司老板进

行深入沟通，全面分析了该企业开展电能

替代项目的前景和优势，指导工厂切断煤

企业，通过以电改煤后，终于彻底告别了

雾霆。

“自从8月份实行煤改电后，产品质量

好了，企业效益提高了，供电部门确实为企

业割除了污染这个毒瘤。”万里铸造公司

总经理戴愈民说，以电代煤这个清洁能源改

造工程是“一见钟情”。戴愈民说，公司原有

两座煤炉，日耗煤2.4吨，相当于每日要烧

## 分类广告 (2014年12月5日)

工人日报社广告经营中心 咨询电话：010-84151305 84151263

咨询 QQ:496371082  
2632869116

## 公告

王若琳：

山东鲁煤集团

房地产发

有限公司

已清

完

偿

房

房